
 

Ecole du Chanois 
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70800 SAINT-LOUP-SUR-SEMOUSE 
 

 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
 

Le 10 MARS 2020 

 

 

 

PRESENCES 

 
Enseignants : Mesdames Bouffeteau Camille, Collas Sophie, Ducomet Catherine, Gaïo Marielle, Humbert 

Marie-Claire, Jacquot Emmanuelle, Rocquin  Anne-Marie, Vieval Elodie et monsieur Melot Patrick 

 

Représentants de parents : Mesdames André Kelly, Jebbour Jamila, Marzouqi Zahra, Mauguière Sandrine 

 

Représentant de la mairie : 
 

DDEN : Monsieur Garret 

 

RASED : Mme Jodry Esther (excusée) 

 

Excusés : Mesdames Arnould Nelly, Azaroual Angélique, Boudrouz Aurore, Choux Emmanuelle, 

Daghmouchi Nedjoua, Dony Sophie, Jullot Carine, Villemin Christelle et messieurs Allali Youssef, El 

Baghdadi Sidi Khalid, El Bouchehati Mustapha. 

 

 

SECURITE DANS et à L'EXTERIEUR de L'ETABLISSEMENT 
 

Dans le cadre du PPMS, nous devons réaliser deux ou trois alertes incendie, une alerte confinement (risques 

majeurs) et une alerte intrusion. 

Un exercice « alerte intrusion » a été réalisé le jeudi 7 novembre. Il a été déclenché par le rectorat. Les 

élèves ont suivi la procédure à la lettre, tout s’est bien déroulé. 

Un deuxième exercice incendie sera réalisé prochainement. 

Un exercice « risques majeurs » sera réalisé quand l’épidémie de coronavirus sera éloignée. En effet pour 

raison de sécurité, nous ne voulons pas confiner 131 élèves et 15 adultes dans deux salles de classes, 2 

dortoirs et 2 vestiaires. 

 

RASED 
 

Aucune prise en charge n’a été réalisée par manque de personnel spécialisé. De plus l’absence de 

psychologue pose un réel souci pour l’orientation des élèves sortant d’ULIS et pour réaliser des bilans pour 

les élèves qui en auraient besoin. 

 
 

EVALUATIONS NATIONALES CP 

 
Les élèves de CP ont passé leur deuxième série d’évaluations nationales du 20 janvier au 31 janvier. 

Une restitution des résultats sera présentée aux parents des élèves concernés lors d’un entretien individuel. 



 

FRANÇAIS 

 

1ère série 

 

 

 

2ème série 

 

 

 



 

MATHEMATIQUES 

 

1ère série 

 

 

 

2ème série 

 

 
 

 

 



 

PETIT DEJEUNER 

 
Les trois écoles de Saint Loup sont concernées par le dispositif « petit-déjeuner » lancé par l’Education 

Nationale dans les secteurs de grande pauvreté. 

Les critères de sélection pris en compte sont : la catégorie socio-professionnelle des parents, le taux de retard 

en sixième, le taux d’élèves boursiers, les écoles rattachées à un collège du Réseau d’Education Prioritaire. 

Le financement de cette opération a été pris en charge en grande partie par l’Education Nationale et par la 

Mairie. L’organisation revient au personnel de l’AML. 

L’objectif de ce programme est l’éducation alimentaire des enfants et des familles grâce au renforcement des 

pratiques pédagogiques autour de l’alimentation. 

Ainsi, les élèves de CP, CE1 et 3 élèves d’ULIS prennent leur petit déjeuner à l’école tous les vendredis 

matin de 8h30 à 9h00 dans les locaux de l’AML. 

A cette occasion les élèves goûtent des produits locaux issus de circuits courts et découvrent ainsi de 

nouvelles saveurs. 

 

 

PLAN MATHEMATIQUE VILLANI-TOROSSIAN 

 
Jeudi 30 janvier, le recteur d’académie Monsieur François Chanet, accompagné par Monsieur Christophe 

Tourneux, inspecteur d’académie en charge de l’enseignement des mathématiques et de Madame Cécile 

Armana, enseignante-chercheuse au laboratoire de mathématiques de l’université de Franche-Comté, a 

observé sur le terrain la mise en place des ateliers pédagogiques du plan Villani-Torossian. Ce plan travaille 

sur l’accès à la compréhension du nombre et à des notions mathématiques par le jeu.  Il est mis en place dans 

les deux classes de CP. 

Enseignants et inspecteurs ont ensuite échangé sur leurs observations respectives. 

La prochaine étape sera d’ouvrir l’enseignement du français à des ateliers similaires afin de consolider les 

apprentissages fondamentaux. 

 

 

PARCOURS SPORTIF 

 
Jeudi 13 février à 17 heures a été signée la convention partenariale (entre l’éducation nationale, la mairie et 

le district de football) pour le parcours sportif. 

Les élèves volontaires de la classe de CM2 participeront à des ateliers (axés cette année sur le football) tous 

les mardis après-midi, à partir du 17 mars. 

Ces ateliers seront encadrés par des enseignants, des intervenants du district de football et le service des 

sports de la ville. 

 

 

ACTIONS PEDAGOGIQUES MENEES 

 
Vendredi 8 novembre, Jérôme PEYRAT, illustrateur, a passé un moment dans la classe des CE1.  Il est venu 

présenter son métier et à montrer ses planches de dessin.   

Les élèves ont eu la chance de feuilleter ses carnets de croquis. Il leur a également montré plusieurs de ses 

illustrations et leur a expliqué comment (et avec quels outils) il procédait pour la mise en couleurs de ses 

dessins. 

Cela a été un excellent moment d’échange. Les élèves étaient très intéressés et curieux de découvrir toutes 

les facettes de ce métier. 

Puis ils ont réalisé une activité artistique avec lui.   
  
Le 11 novembre, les élèves, du CP au CM2, ainsi que ceux des deux autres écoles de Saint Loup, ont été 

invités à participer à la cérémonie organisée par la commune pour les commémorations. 

Pour l’occasion, tous les élèves de l’élémentaire avaient appris « la Marseillaise » en classe : 



 

- CP/CE1/CE2 : couplet 1 et refrain 

- CM1/CM2/ ULIS : couplets 1 et 6 et refrain 

Quatre élèves de cycle 3 ont lu le poème « Folie meurtrière » de Jacques Hubert Frougier. 
 

Les deux classes de CP participent au dispositif « Crokybouge ». Durant 6 séances, en présence de petits 

groupes de parents, l’infirmière scolaire et une diététicienne proposent des ateliers sur le thème de 

l’alimentation, de l’activité physique, et de l’hygiène de vie (sommeil, écrans…) 

 

Vendredi 13 décembre a eu lieu la deuxième cérémonie des bouchons, 6 semaines après la première. 

Les élèves ont évoqué les 3 valeurs adoptées par l’école le RESPECT, la FRATERNITE, la 

PERSEVERANCE et les actions correspondantes dans le cadre du projet de soutien au comportement 

positif. 

Quand l’ensemble des élèves d’une classe adopte un comportement attendu, la classe gagne un bouchon de 

semoule. 

Lors de la cérémonie, un représentant de chaque classe, vient déposer dans le vase commun les bouchons de 

semoule gagnés par son groupe au cours des 6 semaines passées. 

Le trait rouge présent sur le vase commun marque le niveau atteint lors de la première cérémonie, le vert, 

celui   de la deuxième. 

Nous avons obtenu beaucoup plus de semoule au cours de la deuxième période, preuve que les élèves ont 

fait davantage d’efforts pour tendre vers un comportement civique. 

  

Pour finir l’année en douceur, vendredi 20 décembre, les élèves de CE1 ont joué à un jeu coopératif : un 

escape Game de Noël. Il fallait, en une heure, résoudre 4 énigmes et réaliser un puzzle pour aider le lutin du 

père Noël à retrouver la hotte (une malle remplie de jeux de société !) perdue dans l’école. 

 

Début janvier, les enseignantes de cycle 3 ont remis le LSU (livret scolaire unique) en main propre aux 

parents. 

15 minutes ont été consacrées à chaque famille. 

La totalité des parents s’est rendue au rendez-vous. 

 

Du lundi 9 mars au lundi 15 juin, les élèves de CP/CE1 et 3 élèves d’ULIS bénéficieront de 10 séances à la 

piscine des 7 chevaux de Luxeuil-les-Bains. 

Nous tenons à remercier la commune qui finance les bus et les entrées piscine pour un coût total de 1862€ 

(bus : 900€, entrées : 962€). 

 

Enfin, tous les élèves du CP au CM2 participent au projet « Jouons la carte de la fraternité », proposé par 

la Ligue pour l’enseignement. Il s’agit d’inviter les élèves, après étude d’affiches et de photographies prises 

dans différents pays, à réfléchir à un message de fraternité qui est ensuite écrit sur une carte ultérieurement 

envoyée de manière aléatoire à un correspondant en Europe. 

Nous avons choisi d’envoyer nos messages dans les villes et villages environnants et espérons recevoir 

quelques réponses. 

 

 

ACTIONS EDUCATIVES et CULTURELLES 

 
Vendredi 13 décembre, les classes de PS/MS et MS/GS ont été invitées, par le syndicat d’initiative de Saint-

Loup, à déposer leur lettre au Père Noël dans une grande boîte aux lettres placée dans la salle de la 

Familiale. 

A cette occasion, un clown-magicien leur a proposé un spectacle puis un goûter leur a été offert. 

 

Lundi 16 décembre après-midi, le Père Noël a rendu visite aux élèves de maternelle qui avaient, pour 

l’occasion, invité leurs parents ainsi que leurs camarades de CP. 

Ils ont présenté trois chants et deux danses puis le Père Noël a offert à tous les élèves de l’école un beau 

livre et des friandises. 



 

 

Ce même après-midi, les élèves de cycle 3 se sont rendus à la salle François Mitterrand pour assister à la 

représentation par la Compagnie Côté Cour de la pièce « Mon prof est un troll». 

Cette sortie, dont le coût s’élève à 232€, a été financée en totalité par l’association des Chaminois. 
 

Jeudi 19 décembre après-midi, les élèves de PS/MS et MS/GS ont été invités par l’AML à un spectacle 

musical proposé par un chanteur accordéoniste et guitariste. 
 

Depuis quelques années, l’école a adopté les trois valeurs morales et civiques que sont le respect, la 

fraternité et la persévérance et a mis en œuvre des actions y correspondant. En cette période de préparation 

des fêtes de fin d’année, ces valeurs de fraternité et de générosité prennent un sens tout particulier. Aussi, 

cette année, les enseignants ont-ils souhaité sensibiliser les élèves au partage et à la solidarité par la mise en 

place d’un calendrier de l’Avent inversé. 

Le principe est que les familles volontaires fassent un (ou plusieurs) don(s) tel(s) que jouets, livres, 

vêtements, denrées alimentaires, produits d’hygiène, etc., sur un ou plusieurs jours de décembre. 

Jeudi 19 décembre après-midi, les élèves de l’école ont remis leurs dons à la Croix Rouge, association laïque 

présente à Saint-Loup. 

Ils ont été reçus par des bénévoles qui leur ont expliqué les valeurs et les actions de l’association au sein de 

la commune. La Croix Rouge distribuera ces dons aux personnes bénéficiaires. Les élèves et leurs familles 

ont été très généreux et très impliqués dans ce projet. 

Bravo et merci à tous. 

 

Vendredi 21 décembre après-midi, à l’approche de vacances bien méritées, a eu lieu celle que personne 

n’oublie, à laquelle chacun pense et travaille durant de longues semaines, celle qui donne des ailes à tout le 

monde, la célèbre fête des élèves dont le spectacle est entièrement créé et organisé par les élèves de 

l’élémentaire. 

Des groupes préparent pendant les récréations de la période précédant le grand jour de petites saynètes de 

théâtre, des chorégraphies de danses de différents styles, des morceaux de musique, des démonstrations 

diverses (judo par exemple). 

Deux élèves se chargent de la présentation du spectacle. 

C’est à chaque fois un grand moment de bonheur et de partage pour lequel les élèves ont pris sur leur temps 

de récréation dans le but de proposer un spectacle de qualité. Ils y mettent chaque fois tout leur cœur et leur 

énergie. La motivation ne faiblit jamais. 

Rassemblés par cet objectif commun, les enfants mettent en pratique les valeurs de coopération, d’entraide 

et de persévérance. 

 

Toutes les classes se sont rendues, par cycles, à l’Espace Molière de Luxeuil-les-Bains pour assister à des 

projections de films proposés par le festival annuel du « Cinéma d’Asie ». 

Les élèves de maternelle ont ainsi vu « Petites histoires au clair de lune », ceux de cycle 2, un film 

d’animation intitulé « Cheburashka et ses amis » et ceux de cycle 3, le film « Le roi des masques ». 

Cette sortie, financée par l’association des Chaminois, a coûté 552,50€. 
 

L’après-midi du 21 février, tous les élèves de cycle 2 sont allés voir le spectacle « Je suis tigre » proposé par 

la compagnie Côté Cour à la salle François Mitterrand. 

Pour préparer en amont la participation à ce spectacle, une danseuse est intervenue auprès des élèves le lundi 

matin 27 janvier. 

Coût de cette sortie financée par l’association des Chaminois : 148€ 

 

 

ACTIONS LUCRATIVES 

 
En décembre, la vente de calendriers, mugs, photos, etc. a rapporté à la coopérative scolaire 389€. 
 

La vente de gâteaux, thé, chocolat chaud organisée par des mamans lors de la venue du Père Noël à l’école 

a, quant à elle, rapporté 400€ à l’association. Nous les remercions chaleureusement pour leur investissement. 



 

QUESTIONS DIVERSES 

 

Madame Collas tient à soulever un problème important. 

En effet depuis le début de l’année, nous rencontrons des problèmes de comportement avec la classe de 

CM1/CM2 quand des remplaçants interviennent. 

La quasi-totalité des élèves se permettent alors de ne plus respecter les règles établies, certains même 

deviennent irrespectueux, insolents, répondent aux enseignants et vont parfois même jusqu’aux insultes. 

De ce fait, d’importantes tensions apparaissent entre les élèves de cycle 3. 

Avant les vacances, une personne a osé dire et écrire à la directrice que celle-ci ne faisait rien, que les 

problèmes traînaient en longueur et qu’elle regrettait un manque de communication. (Or jamais cette 

personne n’a demandé un rendez-vous pour parler de tout ça ni même jamais fait part de ses inquiétudes à 

Mme Collas). 

Elle a menacé de retirer ses enfants de l’école et d’avertir l’inspection. 

La directrice souligne que depuis longtemps, toute l’équipe pédagogique (et elle tient à remercier ses 

collègues pour leur aide) a pris le problème à bras le corps. 

Les enseignants ont fait tout ce qu’il leur était possible de faire dans la légalité pour essayer de résoudre les 

problèmes. 

- Madame Collas convoque régulièrement les élèves dans son bureau pour les écouter et essayer de 

savoir le vrai du faux. 

- Les enseignants ont, à plusieurs reprises, sanctionné les élèves qui posaient des problèmes. 

- Quand cela devenait nécessaire, ils ont retiré les élèves les plus perturbateurs de la classe qui allaient 

travailler alors dans une autre classe. 

- Madame Collas a rencontré les parents à plusieurs reprises. 

- Elle en est même venue à rester dans la salle à côté de sa classe en présence de remplaçants ce qui 

l’empêchait de réaliser correctement son travail de direction. 

- L’équipe a renforcé la surveillance en récréation. 

- Elle a réfléchi et aménagé différemment les espaces de la cour et séparé des groupes d’élèves quand 

ça lui semblait nécessaire. 

- L’inspectrice, Mme L’Hôte, a été prévenue et, face au désarroi de Mme Collas, a convoqué certaines 

familles avec leur enfant. 

En l’état actuel des choses, l’équipe n’est pas en mesure de faire davantage sans outrepasser ses pouvoirs. 

La directrice souligne que si certains parents veulent nous aider, la première des choses à faire serait de ne 

pas attiser les tensions. En effet lorsque certains élèves se sentent soutenus ils n’ont plus de limites et la 

situation s’envenime. 

Il est essentiel et urgent que ce climat délétère s’apaise. 

Les enseignants sont conscients des problèmes et à l’écoute de chacun, encore faudrait-il qu’ils puissent en 

discuter posément. C’est tout de même mieux que par lettres ou mots interposés. 

 

Le Blog de l’école n’est plus référencé. C’est volontaire. Il s’agissait d’en restreindre l’accès aux seuls 

détenteurs de l’adresse du site. 

Nous avons donné à chaque famille une procédure pour qu’elle puisse mettre le blog en accès direct sur le 

bureau de leur ordinateur. 

 

Face à l’épidémie de coronavirus qui sévit en France, nous avons reçu plusieurs consignes du ministère 

relayées par le rectorat et l’inspection de la circonscription de Luxeuil-les-Bains. 

- Le lundi de la rentrée, chaque enseignant a informé les élèves sur les précautions à prendre (se laver 

les mains régulièrement, tousser ou éternuer dans son coude, saluer sans se serrer la main et éviter les 

embrassades, utiliser des mouchoirs à usage unique). 

- Des flyers ont été affichés dans les classes, sur certaines vitres de l’école afin qu’ils soient visibles 

des parents. 

- Une information a été distribuée à chaque famille (les enfants ne doivent pas être envoyés à l’école 

quand ils sont malades). 

- Les élèves se lavent les mains quand ils arrivent à 8h20 et 13h30 ainsi qu’après les récréations. 



 

Le ministère nous tient au courant en temps réel de l’évolution de cette épidémie et des dispositions à 

prendre. 

 

Nous renouvelons nos remerciements à la Mairie et aux employés communaux pour leurs réponses 

favorables et rapides à nos demandes de travaux. 
 

 

La secrétaire de séance                                                                                 La directrice 

Mme Ducomet                                                                                              Mme Collas 

 
 

 

 


